

联大将于5月举行特别会议 纪念反法西斯战争胜利70周年

新华社电 第69届联合国大会26日召开全会,以协商一致的方式通过决议,决定将于今年5月举行纪念世界反法西斯战争胜利70周年特别会议。

中国、印度、越南、朝鲜、斐济、德国、荷兰、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、巴西、委内瑞拉、布隆迪和厄立特里亚等近40个国家是这一题为“第二次世界大战结束70周年”决议的共同提案国。

决议认可各会员国对反法西斯战争有各自的胜利纪念日。决议说,今年是第二次世界大战结束70周年,“那场战争给人类,尤其是在欧洲、亚洲、太平洋及世界其他地方带来了惨不堪言的苦难”。

决议强调,“这一历史性事件为联合国的创立创造了条件,创立联合国的目的是防止今后发生战争,避免后世再遭战祸”。

决议还说,今年也是联合国成立七十周年。决议呼吁所有联合国会员国通力合作,通过联合国发挥的核心作用,共同应对国际和平与安全所面

临的各种挑战与威胁,竭尽全力在国际关系中避免威胁使用或使用武力,或以不符合联合国宗旨的任何其他方法来侵害任何国家的领土完整或政治独立,并按照《联合国宪章》用和平手段解决一切争端。

2月23日,在本月联合国安理会轮值主席国中国的倡议下,联合国安理会举行了以“维护国际和平与安全:以史为鉴,重申对《联合国宪章》宗旨和原则的坚定承诺”为主题的公开辩论,并以此拉开了纪念联合国成立暨世界反法西斯战争胜利七十周年的序幕。

去年8月,中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、白俄罗斯、亚美尼亚、吉尔吉斯斯坦和塔吉克斯坦等国常驻联合国代表团共同致函联合国秘书长潘基文,要求将“纪念世界反法西斯战争胜利七十周年”列入第69届联合国大会议程。上述代表团表示,联合国各会员国应牢记世界反法西斯战争的历史教训,二战成果以及纽伦堡国际法庭、远东国际法庭的审判结果不容篡改。



卡恩(摄于2011年)

他因做空1929年 美国股市而闻名 世界最老职业投资人去世

世界最老职业投资人欧文·卡恩去世,终年109岁。他因做空1929年美国股市在纽约华尔街留名。美国《纽约时报》26日刊登了卡恩去世的讣告。

生命不息,投资不止

卡恩曾为哥伦比亚大学商学院教授格雷厄姆担任助教。格雷厄姆是上世纪最具影响力的投资专家之一,门下高徒包括著名投资人巴菲特。

卡恩1978年创办卡恩兄弟集团,担任董事长。这一集团管理大约10亿美元资产。他坚持每周工作3天,乘出租车从东区公寓前往位于曼哈顿中心的办公室。

据卡恩兄弟集团网站,集团主要投资价值受到低估并未受热捧的股票。

最近一次提交给美国证券交易委员会的文件显示,卡恩兄弟集团重仓黑莓、花旗、纽约时报、辉瑞和默克等股票。

卡恩的投资生涯始于1929年股灾爆发前。历经“大衰退”、二战、冷战和几年前金融危机,他从未停止投资。

做空股市,财富翻番

卡恩去年接受英国《每日电讯报》采访时说:“我刚开始投资的年代,股票市场充斥寻求捷径的投机者。仅有寥寥几家大型机构坚持对绩优企业的债券和股票做严肃投资。”

他回忆,1929年那个狂热的夏天,投机把股价推高至“不可理喻的水平”,让他判定做空某只股票可以赚钱。

他人生中第一笔交易是做空马格马铜业的股票。“我跟亲戚借钱。他认定我肯定会赔钱,但还是好心借给了我。他说,只有傻子才会对赌牛市。”

当股灾秋天发生时,卡恩的钱已经接近翻番,“对企业和行业的巨大热情通常是巨大风险的信号,这就是生动的例子”。

转变风格,价值投资

做空股市赚取“第一桶金”后,卡恩摒弃高风险的投资风格,转而挖掘业绩优良却遭市场低估的股票,然后坚定持有。他还对借钱炒股说“不”。

他说:“我保守投资,力图避免杠杆。朴素的生活方式也没有什么坏处。”

促使卡恩坚定价值投资路线的人,正是价值投资理念的提出者格雷厄姆。价值投资指计算企业的真实价值,仅在其股价足够低时买入它的股票。

卡恩说:“上世纪30年代,格雷厄姆等人研究出安全分析和价值投资概念,这随即成为我人生的重心。价值投资是分析投资的蓝图,与投机相对。”

卡恩的儿子汤姆说,给格雷厄姆当助教期间,父亲会与格雷厄姆“一起乘地铁去哥伦比亚大学”。

新华社供本报特稿

澳门发生偷渡船沉没事故

5人获救14人失踪, 涉事船只已找到

据新华网 27日凌晨4时50分左右,澳门路环威斯汀酒店附近海面上发生偷渡船沉没事故,已有5获救,14人失踪。

澳门海关称涉事船只是偷渡船。警方凌晨5时左右接报,海关在海上救起2男2女,其中1名男子需要送医院治疗。警方称,该男子供称,船上共有19人,除3人是船员外,另外12男4女是偷渡客。警方在岸边截获1名持假证件的男子。

据报道,搜救人员已在离岸100-150米找到翻沉的船只,证实是纤维快艇,估计由于浪大,加上出现机械故障,导致船只沉没。

目前,澳门海事及水务局人员继续在现场搜救,内地边防及海警部门已加入协助搜救沉船的失踪者,搜救范围也由沿岸扩大至离岸1-2海里。现场由于大风大浪,搜救工作进展缓慢。



搜救人员打捞起翻沉船只。

中巴公路突发泥石流 500多人滞留帕米尔高原山区

据新华社电 27日,连日降雪和气温上升导致冰雪急速消融,致使新疆喀什至巴基斯坦塔科特的国际公路——中巴公路部分路段突发泥石流,目前已造成100多辆汽车和500余人滞留帕米尔高原山区。

记者在中巴公路1605公里处看到,两公里多山间公路被阻断,车辆已排起长龙。边防武警官兵、沿途企业和路政部门已赶到泥石流现场组织力量抢修被毁路段。

新疆公安边防总队克孜勒苏柯尔克孜自治州边防支队盖孜边境检查站站长董博告诉记者,26日以来,新疆阿克陶县连续降雪,随后气温上升引发泥石流,中巴公路从南疆重镇喀什通往塔什库尔干塔吉克自治县的公路双向中断。

道路交通中断后,离事发现场最近的盖孜边境检查站启动应急预案,出动官兵赶赴现场抢险救灾,及时疏散被困车辆和群众。与此同时,盖孜边境检查站还从附近企业抽调铲车清理路面淤泥和石块。

截至记者发稿时,清理工作仍在紧张有序地进行。



27日,边防官兵在帮助被泥石流围困的群众转移。

新华社发

中巴公路又称喀喇昆仑公路,是一条由中国新疆喀什至巴基斯坦塔科特的国际公路。公路全长1000多公里,其中中国境内长420公里。中巴公路是世界闻名的高原公路,沿线分布着众多高山、冰川和河流,为地质灾害多发区。